

## La situación internacional

El Presidente Eisenhower ha anunciado que la conferencia de las Bermudas, donde se reunirán los jefes de Gobierno de Inglaterra, Francia y Estados Unidos, tendrá lugar entre los días 4 y 8 del próximo mes de diciembre. Como se recordará, la celebración de esta conferencia, que fué planeada para el mes de junio pasado, tuvo que aplazarse dos veces, primero por causa de la crisis francesa, y más tarde por la enfermedad de sir Winston Churchill, que algunos calificaron entonces como «enfermedad diplomática».

La reunión de las Bermudas es una consecuencia inmediata de la actitud negativa del Kremlin para la celebración de una conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores, en la que deberían tratarse los problemas de Alemania y Austria. Las exigencias soviéticas han hecho imposible esta conferencia, según ha declarado oficialmente Foster Dulles. Las potencias occidentales se ven ahora forzadas a reunirse para trazar una línea de operación conjunta frente a la actitud staliniana tomada por el nuevo Gobierno de Moscú. El secretario de Estado, Foster Dulles, ha manifestado que los rusos, en su respuesta a la invitación para una conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores, exigen que los norteamericanos suspendan todos sus planes defensivos en Europa y en Asia y que se admita a Rusia en calidad de neutral para discutir el problema de Corea. Las exigencias soviéticas se estima que están dirigidas lo mismo contra el Pacto del Atlántico que contra los acuerdos firmados recientemente entre España y Estados Unidos. El Gobierno de Washington no tiene la menor intención de revocar toda su política exterior para agradar al Kremlin.

Precisamente por lo que se refiere al Pacto de Madrid, existe

la creencia de que los Estados Unidos no sólo están decididos a mantenerlo contra toda protesta soviética, sino que han hallado con él la fórmula precisa para una serie de acuerdos bilaterales que se firmarán en el futuro entre Norteamérica y otros países europeos.

Las comunidades defensivas al estilo del Pacto del Atlántico tienen el inconveniente de que el fallo de uno solo de sus miembros representa la disolución total del sistema. La resistencia de una cadena, dicen es igual a la de su eslabón más débil. En el caso del Pacto del Atlántico, el eslabón más débil parece ser Francia. La resistencia de ese sistema no es, pues, la que podrían representar Inglaterra o Turquía, sino la que representa Francia con su clásica apatía histórica y con su fuerte contaminación comunista.

Los observadores alemanes que están en Estados Unidos creen que el Pacto de Madrid, que enlaza en mutua y equitativa correspondencia a España y Estados Unidos, constituye el modelo o patrón por el que se habrá de negociar en un futuro próximo otro tratado similar entre Washington y Bonn. Cuando sellegue al convencimiento de que es imposible poner en práctica la idea del Ejército europeo, y ya son muchos los que han llegado a esta conclusión, la incorporación del potencial alemán al sistema defensivo del Occidente sólo podrá hacerse mediante un acuerdo bilateral entre la República de Bonn y los Estados Unidos, acuerdo similar al que existe ya entre este país y España. A la larga se cree que este tipo de acuerdos, siguiendo el patrón del Pacto de Madrid, será el que prevalezca como contraposición más efectiva a la teoría de agrupaciones débiles, y de sistemas defensivos o multilaterales concebida por Truman y Acheson.

## La entrevista de FRANCO para la "United Press" televisada en todo el mundo

NUEVA YORK.—Las estaciones de televisión alrededor del mundo están exhibiendo la entrevista exclusiva de los corresponsales de «United Press», Edward Depury y Ralph Forte, con el Generalísimo Franco, en el palacio de El Pardo. «United Press Motívtona» ha distribuido la cinta de la entrevista a una audiencia parcial de cinco millones de personas en los Estados Unidos, Europa, Oriente Medio, Venezuela, Brasil, Cuba, Canadá, Japón y Haway, para ser utilizada, desde el pasado viernes.

Un carrete con toda la entrevista ha sido enviado a la Casa Civil de Su Excelencia el Jefe del Estado español.

Sólo en Estados Unidos, la película ha sido ya pasada millares de veces. Un equipo de operadores de la Agencia United Press permaneció diez días en Madrid preparando la entrevista. La película fué llevada en avión a Nueva York donde se preparó para su distribución.—EFE.

## Presidida por el ministro de Asuntos Exteriores, se ha constituido hoy la Comisión Nacional Española de la Unión Latina

Al acto asistieron el presidente de las Cortes y otras personalidades

MADRID, 11.—En el Palacio de las Cortes Españolas, y presidida por el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, ha sido constituida esta mañana la Comisión Nacional Española de la Unión Latina, cuya reunión se celebrará dentro

de unos meses en esta capital, con asistencia de todos los países que la integran.

Al acto asistieron el presidente del citado alto Organismo legislador, don Esteban Bilbao; varios miembros del Consejo del Reino y otras destacadas personalidades.—(Cifra).

## Manifestación de los católicos franceses contra la detención del primado polaco

También han protestado enérgicamente un centenar de parlamentarios italianos

PARIS.—En el Palacio de la Mutualidad de la capital francesa se ha celebrado una grandiosa manifestación de católicos parisienses para protestar públicamente contra la detención del cardenal Wyszyński, primado de

Polonia. Millares de personas se congregaron en el gran salón, decorado con banderas pontificias. En el fondo se colocó un gran retrato del cardenal encarcelado.

El diario «La Croix» ha comentado el acto en los siguientes términos: «Toda la asamblea, en una sala que no era una iglesia, a través de los discursos de las diversas personalidades seculares, ha dado la sensación de la unanimidad de los cristianos. Es el grito de la verdad de nuestras conciencias que se rebela, y cuya justa rebelión queremos dar a conocer al mundo, ha declarado el presidente de las Semanas Sociales de Francia, después de haber estigmatizado la indiferencia de los Gobiernos frente a la trágica situación de la «Iglesia del silencio».—EFE.

Carta de parlamentarios italianos a Su Santidad el Papa

ROMA.—«L'Osservatore Romano» publica la siguiente protesta, firmada por un centenar de parlamentarios italianos y dirigida a Su Santidad: «En el momento en que la comunidad cristiana está sufriendo persecuciones, cada vez más intensas, como las que recientemente se dirigieron contra otro príncipe de la Iglesia en la persona del cardenal primado de Polonia, país tan penosamente afectado, los parlamentarios italianos protestan en la forma más enérgica contra el creciente y tan amenazador y vil terror anticatólico, y se unen aun más en el espíritu y la oración en torno al Padre Santo.»—EFE.

liones; de avena, 4.428.000, frente a 6.000.000.

Pero buen principio quieren todas las cosas. Dios Nuestro Señor termine su obra de una manera grata a todos.

## Según las últimas noticias, Masaysay lleva una ventaja de tres a uno sobre Quirino en las elecciones filipinas

Se cree que será nombrado Presidente de la República

MANILA, 11.—Se informa en los círculos competentes de esta capital que, el candidato nacionalista a la Presidencia de la República filipina, Ramón Masaysay, contaba con más de un millón de votos a su favor en las elecciones celebradas ayer en todo el país, frente a poco más de trescientos mil obtenidos hasta ahora por el liberal Elpidio Quirino, actual Presidente.

Según las últimas noticias recibidas sobre el resultado del recuento de los votos, Ramón Masaysay llevaba una ventaja de tres a uno sobre el candidato Elpidio Quirino.

Se cree que Masaysay llegará a alcanzar el nombramiento de Presidente de Filipinas.

El número de electores es de cinco millones y medio.

En los medios políticos se manifiesta que cualquiera que sea el resultado de las elecciones, no habrá variación en la política con España, ya que tanto el Presidente Quirino como el candidato Masaysay, son sinceros amigos de este país y ambos han colocado la amistad hispanofilipina como uno de los primeros postulados de su propaganda electoral. EFE.

## El ministro de Agricultura ha llegado hoy a Zaragoza en viaje oficial

ZARAGOZA, 11.—El ministro de Agricultura, don Rafael Cavestany, ha llegado en avión a esta capital, poco después de las once de la mañana de hoy, procedente de Barcelona.

Acompañan al ministro los directores generales de Coordinación, Ganadería, Capacitación Agrícola y otras personalidades.

En el aeropuerto fué recibido por las primeras autoridades zaragozanas acompañado de las cuales, el señor Cavestany se trasladó seguidamente a la Basílica del Pilar, donde oró unos momentos.

Más tarde, el ministro de Agricultura marchó a visitar un importante Centro agropecuario, de estudios biológicos.—(Cifra).

## El embajador norteamericano, miembro de la Real Sociedad Colombina onubense

El acto de imposición de las insignias se celebró en la celda del padre Marchena

HUELVA.—En la celda del padre Marchena, del convento de Santa María de la Rábida, se ha celebrado el solemne acto de imponer al embajador de los Estados Unidos, mister Dunn, las insignias de socio de honor de la Real Sociedad Colombina onubense. El secretario de la Sociedad dió lectura al acta de la sesión del día 6 del actual mes en la que por unanimidad se tomó el acuerdo. Después, el presidente de la Sociedad Colombina, don Rafael Salas, pronunció un breve discurso glosando las fechas del 3 de agosto, en que partieron las históricas carabelas descubridoras de América; 3 de octubre, en que llegaron éstas a tierras americanas, y 15 de marzo en que retornaron las naves.

Se congratuló de que la Sociedad Colombina cuente con un nuevo socio de honor, como es el embajador de los Estados Unidos, y terminó con vivas a España, a América y al Caudillo, que fueron unánimemente contestados.

A continuación impuso las insignias de la Real Sociedad Colombina y la medalla correspondiente a mister Dunn. La medalla lleva en el anverso el escudo del monumento a Colón y en el reverso la imagen de la Virgen de los Milagros.

El embajador, después de recibir las insignias, pronunció unas palabras diciendo:

«Estoy muy agradecido e impresionado por esta visita, especialmente cuando he llegado a este monasterio de La Rábida y cuando recibo tanto honor como el de nombrarme miembro de esta Real Sociedad Colombina onubense. Yo quiero guardar mucho esta insignia y quiero también trabajar por la extensión de España y por la paz. Quiero seguir la ruta de Colón, descubridor de América, nuestra patria querida y de la civilización mundial. Al ser inscrito con tal honor me propongo trabajar mucho por esta Sociedad.»

Después firmó en el libro de honor de la Sociedad Colombina. Terminado este acto, el embajador fué agasajado con un almuerzo, al final del cual emprendió el viaje de regreso a Sevilla.—(Cifra.)

Almuerzo en La Rábida

Al almuerzo con que fué obsequiado el embajador de los Estados Unidos en la hostería del monasterio de La Rábida, asistieron los cónsules de Portugal, Inglaterra, Holanda, Dinamarca e Italia.

Terminado el almuerzo, Mr. Dunn visitó la Universidad hispanoamericana de verano de Santa María de La Rábida y escuchó las explicaciones sobre su funcionamiento del rector de la misma, don Vicente Rodríguez Losada.

De allí marchó a Palos de la Frontera, donde visitó la iglesia de San Jorge, y salió después por la puerta llamada «de los novios», de estilo mudéjar, para contemplar el puerto del que partieron las históricas carabelas descubridoras de América. Más tarde firmó en el libro de oro del Ayuntamiento.

En el pueblo Moguer, donde fué recibido por las autoridades locales, el vecindario le dispuso un gran recibimiento. Estuvo en el histórico convento de Santa Clara, donde radica el noviciado de Esclavas Concepcionistas. A la salida, el embajador hizo entrega de un importante donativo en metálico a la superiora del convento. Finalmente, Mr. Dunn regresó a Sevilla acompañado de su séquito, siendo despedido por las autoridades provinciales en el límite de la carretera de San Juan del Puerto.—(Cifra).

## Los comunistas chinos, han reanudado sus acusaciones contra los Estados Unidos sobre la guerra bacteriológica

TOKIO, 11.—Los comunistas chinos, han reanudado sus acusaciones contra los Estados Unidos, insistiendo que han practicado la guerra bacteriológica en la pasada guerra de Corea.

La radio roja de Pekín, hizo ayer un resumen de las declaraciones atribuidas a este respecto, a prisioneros norteamericanos.—EFE.

## Frente a la nueva campaña agrícola

La sementera augura buenas cosechas. -- Las hectáreas sembradas no han sido alteradas sensiblemente con respecto a los años anteriores

La mayoría de las gentes del campo dicen en los presentes momentos:

«Hace mucho tiempo que no habíamos realizado una sementera en condiciones tan favorables como son las que distinguen a la que estamos poniendo fin.»

Si es verdad —y nosotros creemos que sí— que una buena sementera y un buen desarrollo del primer ciclo vegetativo representan tener asegurada media cosecha, esto está conseguido. Las temperaturas siguen manteniéndose en un tono auténticamente otoñal que no excluye, y no ha excluido, jornadas de temperaturas frías y ásperas, en las que veíamos aflorar la daga del tiempo que podía herir nuestras esperanzas; pero ese descenso termométrico resultó fugaz, y nuevamente la columna termométrica volvió a subir y a fortalecer los buenos augurios agrícolas. Las fuertes escarchas o las heladas leves, más han beneficiado que perjudicado a las plantas por la acción mitigadora que aquellas ejercen sobre la corteza terrestre, a la que libran de la fuerte con-

sistencia que adquiere en períodos de lluvias frecuentes y abundantes con perjuicio para el desarrollo de la vegetación.

Actualmente ésta prospera en suelo esponjado muy permeable, que asimila de manera integral la temperatura ambiente, en tanto el subsuelo, saturado de humedad, responde a todas las exigencias del organismo vegetal. En conclusión: Por mucho que la invernada quisiera apresurarse a llegar con todo su cortejo de rigores climáticos, encontraría a nuestros campos bien nacidos y con el vigor necesario para llegar a la estación florida. Esta es la razón de que, desde el momento presente la nueva campaña agrícola empiece a influir en todo cuanto tiene relación con las producciones cerealistas en perspectiva. Dicha influencia es favorable: en el orden social, porque el panorama agrícola que empezamos a vislumbrar estimula a los cultivadores a forzar el ritmo y a aumentar el radio de acción de sus trabajos, lo que determina un considerable aumento del número de jornales; en la economía en

general, porque la promesa de buenas cosechas de productos que escasean o registran poco movimiento mercantil —por sentido previsor de la posesión o debido a propósitos especulativos— induce a enajenarlos con mayor celeridad que en circunstancias agro-meteorológicas adversas.

Superficie sembrada de cereales Nada induce a creer que este año hayan sido alteradas sensiblemente las superficies dedicadas en las dos campañas anteriores a los cereales. Contamos, pues, con unos 4.300.000 de hectáreas sembradas de trigo; 1.600.000 de centeno, 600.000 de avena, y aproximadamente, otras 600.000 de leguminosas. Según las estimaciones publicadas por el Servicio de Estadística de la Secretaría General Técnica del Ministerio de Agricultura, solamente nos han proporcionado este año, en trigo, 30.550.000 quintales métricos, frente a una producción normal de 43.000.000 en igual área; en cebada, 15.887.000 quintales, frente a 23.000.000; de centeno, 4.080.000, frente a 6 mil-

**Sé valiente.** Lucha contra la ignorancia y el error. AYUDA A LA CATEQUESIS PARROQUIAL.



# Campana por el abarata- miento de la vida

**La regulacion de precios.--Gran interes de las autoridades por conseguirlo.--Cooperacion de comerciantes y consumidores**

Aplaudimos en su momento la constitucion de la Junta Reguladora que ha comenzado a actuar. El problema que afronta no es baladí. Tiene repercusiones en el mundo económico y en el mundo moral, que no está tan reñido con el primero como algunos parecen creer. El margen abusivo de ganancia es un perjuicio para el consumidor y un daño para la economía en general, y es también una inmundicia a la que debe ponerse coto.

Entiéndase bien que decimos el margen abusivo y nunca el margen justo y hasta el que pudiéramos llamar margen previsor, dentro de límites prudentes y no llevado al extremo de asegurarse contra todos los riesgos imaginables, dejando a solas al consumidor con el riesgo de cubrir los gastos de su casa y obligado a pagar un precio que no debe. La cadena establecida entre el productor y el consumidor, los dos factores esenciales, es las más veces quien tiene la culpa de que mientras el productor cobra poco, el consumidor pague mucho. En el medio están los que pueden haber decidido por sí y ante sí los márgenes de ganancia que determinan ese estado de cosas.

El abuso suele producirse —y de una manera más sangrienta en los artículos de primera necesidad— porque la ganancia que se reservan los intermediarios obliga al detallista a vender muy caro o porque el detallista quiere obtener de un pequeño negocio lo que necesita para vivir bien y resuelve el problema poniendo los precios altos. Cuando el precio es justo, será una desgracia, una contingencia inevitable, el que el público medio no alcance a pagar artículos tales como la carne. Cuando el precio es abusivo, es necesario a todo trance acabar con el abuso fijando márgenes remuneradores, pero de justicia, para proteger al consumidor.

Esperamos que el comerciante de toda clase dé facilidades para que esa baja sea siempre posible a tono con la justicia, pero se requiere sobre todo la colaboración del público, que es, en definitiva, el que ha de beneficiarse de esta campaña de abaratamiento.

El comisario general de Abastecimientos, señor Giménez Arribas, en sus manifestaciones que publica «Ya» pide esa colaboración del consumidor, después de un estudio sobre el desenvolvimiento

de los mercados de pescados, frutas y carnes y sus anomalías, y dice que se van a dar a la publicidad unos números telefónicos a los cuales puede llamar el consumidor en caso de reclamación. Hay más de once millones de docenas de huevos en las cámaras frigoríficas que controla la Comisaría, cantidad que se considera suficiente para atender al consumo sin que se produzca un alza de precios. La docena de huevos no puede pasar de las 21 pesetas, en ningún momento. Existen almacenadas 48.800 toneladas de garbanzos de la última cosecha y se importan aquellos artículos alimenticios en los que se temía un alza de precios. En resumen, tranquilidad y serenidad para el consumidor, pero también una actitud enérgica de repulsa que ayude a la campaña.

El DIARIO DE AVILA siempre ha estado animando a nuestras autoridades sobre todo a las municipales para conseguir un abaratamiento de los precios. Todas ellas tienen obligación de velar por los vecindarios; de suprimir las oligarquías monopolísticas que se adueñan de las plazas de abastos; de eliminar a los intermediarios clandestinos y de hacer entrar en vereda a los que no lo sean.

Y en esto tienen los Ayuntamientos mucho que hacer. La lista de precios que publicamos el otro día era casi completa. Algo falta y ese algo y muy importante ya que mucha gente lo consume: son las verduras. Un lector a propósito de esto nos envía los siguientes versos que no están mal para publicarse:

«Ojo con la verdura  
señores y señoras!  
pues es cosa segura  
que andan a igual altura  
que las flores.  
Una acelga lustrosa,  
tipo de cualquier cosa,  
es para el verdulero  
camelia primorosa  
por la que hay que pagar  
muy buen dinero.»

## Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol

## Viuda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación  
Carretera del Cementerio. Avila

# La industria de perfumería está muy arraigada en España

**Con los planes de industrialización se obtendrá interesante producto de nuestra flora olorosa**

España, país en su mayor parte excesivamente seco, tiene una flora olorosa muy amplia, pues ya es sabido que son las plantas de los terrenos pocos lluviosos las que mayor intensidad de perfume adquieren. Esto hace que la industria de perfumería tenga en nuestra Patria mucho arraigo. Hace ya años, la mayor parte de las plantas olorosas se vendían al extranjero sin ninguna manipulación, pero hoy son muchas las que se industrializan, habiendo llegado a crearse una fuerte industria de perfumería, con mercado tanto dentro de nuestras fronteras como fuera de ellas.

Ahora se piensa montar en la zona franca del puerto de Barcelona una gran fábrica de perfumería. La idea es la de constituir una Sociedad anónima con capital español para la destilación de plantas olorosas, fabricación de jabones de tocador, etc. con especiales instalaciones para la obtención de toda clase de aceites esenciales, al mismo tiempo que se montará una planta para la producción de productos olorosos sintéticos.

El principal objetivo de la nueva fábrica será la fabricación de productos destinados a la exportación, si bien se espera que también sea bastante la cantidad que pueda absorber el mercado nacional. Todo el material de envase y acondicionamiento, tal como frascos de vidrio, cajas, cartones, etc., será de procedencia española; del exterior se adquirirán algunos aceites esenciales, productos químicos, algunos sintéticos definidos y grasas y semillas colorantes. En cuanto a la maquinaria, se espera que la mayor parte pueda ser adquirida en las fábricas nacionales, ya que es evidente el progreso de nuestra producción de maquinaria.

La zona franca del puerto de Barcelona constituye una gran extensión de terreno que está llama-

mado a ser en fecha muy próxima un importantísimo centro fabril. Por ahora se levanta en ella la gigantesca factoría de la entidad S. E. A. T., la cual monta allí el automóvil «Fiat 1400». Hasta ahora esta fábrica se levanta solitaria en la llanura del Llobregat, pero pronto han de levantarse otras muchas al calor de las ventajas que la zona franca proporciona.

Esta fábrica de perfumería de la que damos noticia es, sin duda, la primera en una serie de iniciativas de industrialización que

han de elevar aun más de lo que se encuentra el potencial fabril de la provincia de Barcelona, la cual posee, no sólo el famoso núcleo textil más importante de España, sino también grandes instalaciones metalúrgicas y de material eléctrico, así como de productos químicos, calzados, etcétera, etc.

## Importante donativo al Hospital Civil de Bilbao

Se trata de un aparato de radioterapia profunda

BILBAO.—El Hospital Civil del Generalísimo va a recibir un generoso regalo. Se trata del ofrecimiento de una persona, recientemente fallecida, que dedicó su existencia a la dura tarea terapéutica, el doctor don Miguel Azaola, quien poseía un magnífico aparato de radioterapia profunda que era y es, naturalmente, una verdadera alhaja profesional. En más de una ocasión parece ser que algún colega le hizo tentadoras ofertas para adquirirlo, pero nunca accedió a separarse de tan valioso auxiliar, que está valorado en medio millón de pesetas.

Ya en vida el doctor Azaola manifestó su deseo de legar este aparato, quizá lo más preciado entre sus bienes, a un centro donde continuara con eficacia y generosidad realizando su labor en beneficio de los enfermos: el Santo Hospital Civil del Generalísimo.

(Viene de 2.ª página)

colega Luis Crespo. Trataba de adivinar por el estilo los escritos de mi primo Pablo y de don Esteban Paradinás fundadores del periódico y periodistas amenísimos.

¡Oh, recuerdos dulces y floridos qué lejos en el tiempo estais! (Perdón, como hablo de poetas, ya me estoy contagiando).

Yo creo que Avila, y lo digo modesta y respetuosamente, debía algo a modo de homenaje, en la persona de los que viven—no olvidó a Luis López Prieto cuyo soneto al cochinito de Arévalo es digno de las antologías—a los escritores de aquella época, precursores y sembradores, creo yo, de lo que es hoy esa fecunda y frondosa intelectualidad abulense orgullo de la ciudad y de la provincia.

Juan José H. de la Torre.

## Detención de una timadora

Su predilección eran las tiendas de lujo

MADRID.—Carmen Luzuriaga Inchausti, de veintidós años, es una timadora con gran habilidad y un aplomo que le han valido pingües «operaciones», hasta que ha tropezado con los funcionarios de la Brigada de Investigación Criminal, que le han seguido los pasos, la han detenido y la han puesto, después de comprobar sus numerosas fechorías, a disposición de la autoridad judicial. Esta joven iba a las tiendas de lujo y, tras ver géneros de mucho precio y hablar de su «señorita», que era muy derrochadora y gastaba sin medida el dinero, escogía artículos valiosos y pedía que un dependiente la acompañara para recoger el importe de los géneros que su señorita quisiese comprar. El muchacho iba con la falsa sirvienta a casa de la fantástica «señorita», se quedaba en el portal esperando y, naturalmente, no volvía a ver a la sirvienta ni a los géneros que había entregado. La timadora escogía siempre casas donde la fuga fuese fácil.

Para mi hijo lo mejor

DICEN LAS MADRES

No pida chocolate barato, el delicado estómago de su hijo EXIGE también LO MEJOR

PIDA CHOCOLATE

**Eudosis López**

VALLADOLID

EL CHOCOLATE QUE SABE A BOMBÓN

A nuestros muy amados diocesanos y todos los devotos del Apóstol Santiago en España y en el Extranjero.

La bondad infinita de Dios Nos depara hoy el altísimo honor y el intenso gozo de anunciar al mundo un nuevo Año Santo Compostelano.

Antes de las primeras vísperas de la festividad de la Circuncisión del Señor, en la tarde del 31 de diciembre del corriente año y con solemnisimo rito que tiene sabor de siglos, procederemos, con el favor de Dios, a la apertura de la Puerta Santa, que no se cerrará durante todo el Año Santo de 1954 para que por ella pasen los peregrinos que vengan a Compostela con ansias de lucrar las excepcionales gracias concedidas por los Sumos Pontífices.

Desde aquel día venturoso del año 813 de la Era cristiana, en que la Providencia de Dios por medios admirables dió a conocer el lugar oculto en que se encontraba el sagrado cuerpo del Apóstol Santiago el Mayor —a quien muy antiguos y venerables escritores señalaban como lugar de inhumación la España por él evangelizada, y más concretamente, aunque de modo un tanto confuso, la comarca en que ahora maravillosamente se descubría—, una inmensa riada de peregrinos comenzó a afluir al sepulcro del Hijo del Trueno en aquel bosque de Libredón, que desde entonces se llamó Compostela.

La noticia del dichoso hallazgo, comunicada por el buen Obispo Teodomiro, testigo también del prodigio, produjo honda conmoción en toda la

# Carta del eminentísimo y reverendísimo señor Cardenal Arzobispo, doctor don Fernando Quiroga Palacios, anunciando el Año Santo Compostelano de 1954

España reconquistada, que se apresuró a ir a venerar los sagrados restos, precedida de la corte de Alfonso II; y la carta del Papa León III, dando cuenta al mundo del faustísimo acontecimiento, movió a los hombres más piadosos y decididos de la cristiandad a emprender el largo camino que les separaba de Compostela, y ellos fueron después por todos los caminos de Europa los portavoces de las maravillas de protección y ayuda que aquí prodigaba Santiago el Mayor.

Se abrió entonces en la Historia de la Iglesia el glorioso capítulo de las peregrinaciones jacobeanas, que había de llenar siglos y siglos.

Compostela se convierte en uno de los centros de más poderosa atracción espiritual de todo el mundo y por los caminos que a ella conducen pasa sin cesar, en medio de muchedumbres ingentes de piadosos peregrinos que vienen de todos los rincones del Orbe, lo más granado de la santidad y de la nobleza.

En torno al sepulcro del gran Apóstol se dieron cita los rubios habitantes de las regiones que se bañan en los mares nórdicos, y los que vivían la vida intensa de Centro-Europa, y los que moraban en el

Oriente hasta la Armenia y hasta Persia, y en número inculcable los francos y los italianos y los ingleses, sin que faltasen en esta concentración universal los hijos de ningún país de la tierra entonces conocida.

Guido de Borgoña, que más tarde había de ser Papa con el nombre de Calixto II, fué testigo de este espectáculo insuperable, que dejó consignado en largas y emocionantes páginas del interesantísimo Códice Calixtino. «Allí se oyen, dice como resumiendo, los varios géneros de lenguas, las varias voces y cánticos de los extranjeros, de los alemanes, de los ingleses, de los griegos y de todas las demás tribus y naciones de todos los climas del mundo. No hay lengua ni dialecto cuyas voces no resuenen allí».

Y en medio de esta multitud de fervorosos devotos, que se renovaba de año en año y de siglo en siglo, en progresión siempre creciente, las figuras más señeras de la humanidad.

No hay pueblo que no encuentre en las listas de peregrinos el nombre de los personajes de que se honra su historia. Por aquí pasaron, dejando el camino lleno de perfume de sus virtudes y de su

santidad, San Evermaro de Frisia, San Genandio, San Guillermo de Vercelli, San Adhelelmo, Santa Paulina, Santa Matilde, San Alberto, San Fernando, San Francisco de Asís, Santo Domingo de Guzmán, Santa Isabel de Portugal, Santa Brígida de Suecia, San Bernardino de Sena, San Vicente de Ferrer, y otros y otros sin cuento. Y a su lado, en caravana espléndida, la serie entera de los Reyes y Capitanes de España, Reyes de Portugal, de Francia y de Inglaterra, Príncipes alemanes e italianos, nobles Señores de Flandes, de Holanda, de Hungría, de Sajonia y de Aquitania, y cuantos en estas y otras naciones daban gloria a las ciencias y a las artes.

Bien pudo decir S. S. el Papa Pío XII en ocasión memorable: «Reyes y plebeyos, Obispos y monjes, santos y pecadores, caballeros y pecheros, artistas y sabios, juglares y trovadores fluyen y refluían como aluvión incontenible y constante a lo largo del camino de Santiago».

Este movimiento ingente movió ya a Calixto II en 1119 a conceder a Compostela las gracias del Jubileo, para premiar a los piadosos peregrinos y para alentar más y más esta peregrinación. El Papa, Alejandro III, por su Bula de 25 de junio de 1179 confirmó e hizo perpetuo este privilegio, en virtud del cual todos los años en que la fiesta principal del Apóstol Santiago, 25 de julio, coincide en domingo son en Compostela Años Santos, o sea, años de especialísimas gracias, Indulgencia plenaria, remisión de pecados reservados, conmutación de votos, etc.

(Concluirá)

# KALEIDOSCOPIO

Crucicifra. Por (Anvasi)

3			
	15		
		2	
9			14

COLOQUEN LAS CIFRAS  
1-4-5-6-7-8-10-11-12-13-16

En los espacios vacíos de manera que en sentido horizontal, diagonal y vertical sumen 34.

Envidioso

Baquedano firma su póliza de seguro de vida al mismo tiempo que su amigo Gilardi. Seis meses más tarde Gilardi fallece repentinamente.

—¡Es una sucrite! —comenta Baquedano— eso de morir sin haber tenido que pagar más que dos trimestres del seguro! Hay gente que para todo tiene fortuna.

Hay que concretar

—Así, pues, la denuncia que quiere usted presentar contra su marido se fundamenta en que acostumbra a levantar la mano, ¿no es eso?

—No, señor juez. A mi me tiene completamente sin cuidado que levante la mano siempre que quiera... ¡Lo que me duele es que la baje con tanta fuerza!

Visita obligada

—¡Amigo García! ¡Vengo a felicitarte con motivo de tu fiesta onomástica!

—Te has adelantado, Fernández. Aún faltan cuatro meses para el día de mi santo.

—Sí, ya lo sabía. Pero es hoy cuando yo necesito cinco duros.

Los Ud. EL DIARIO DE AVILA

## El «María Flores», embarrancado cerca de Alhucemas

TARIFA.—Se han recibido noticias de que el barco pesquero «María Flores», de esta matrícula, ha embarrancado esta mañana en las inmediaciones de Punta Pescadores, cerca de Alhucemas, encontrándose a salvo toda la tripulación. Han acudido al lugar del siniestro algunos barcos que en aquellas cercanías se dedicaban a las faenas de pesca. Hasta el momento se ignoran más detalles.—(Cifra).

### Se dió cuenta de un telegrama del Caudillo felicitando a la Jefatura del Movimiento de Avila

### Ha quedado ultimado el programa para el "Día del dolor" y en breve comenzará la campaña de navidad

En la Jefatura Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S., se ha celebrado esta mañana, la reunión del Consejo Provincial de la Falange presidido por el jefe provincial.

Entre otros asuntos se trataron los siguientes: Informe de la participación de Avila en la Concentración Nacional celebrada el pasado 29 de octubre, conmemorando el XX Aniversario de la Fundación de la Falange.

Fue leído un telegrama del ministro secretario general del Movimiento, quien en nombre del Jefe Nacional de la Falange y Caudillo de España, envía su felicitación a la Jefatura del Movimiento de Avila, por el magnífico espíritu con que intervino en los actos del 29 de octubre. El Consejo acordó transmitir esta felicitación a todos los pueblos desde donde acudieron representantes de la Falange abulense.

Por unanimidad se acordó testimoniar a la Empresa del Cine Metropolitano de Madrid, el más sincero agradecimiento, ya que fué cedido el local gratuitamente, para que los camaradas de Avila, pasaran la noche del 28 al 29 de octubre. Todo el personal, pagado por la Empresa, prestó su colaboración durante toda la noche, proyectándose películas hasta la madrugada. Es de destacar este gesto de una Empresa ma-

drileña, que sin ningún compromiso, ni de paisanaje ni de otra índole, cedió desinteresadamente su local y el personal a sus órdenes, colaborando de esta forma, con el magnífico espíritu de nuestros camaradas, que fueron llegando durante toda la noche, de los rincones de la provincia.

Se dió a conocer una relación de alcaldes y jefes locales, que han sido nombrados desde el pasado mes de junio hasta la fecha.

Se trató del programa de actos que han de celebrarse en nuestra ciudad, el día 20 de noviembre, Día del Dolor, aniversario del fusilamiento de José Antonio en la Prisión de Alicante.

Por último, se trató de la iniciación de la Campaña de Navidad, que como en años anteriores, y bajo la presidencia del excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de la Diócesis, y del jefe provincial y gobernador civil, lleva a cabo la Falange, con la Junta de Acción Católica. Es una Campaña, en pro de los humildes cuyos frutos ya conocen los abulenses de anteriores años, donde cada uno en la medida de sus fuerzas, colaboró para proporcionar a los pobres, una Nochebuena digna y alegre.

Asistieron a esta reunión, con el jefe provincial, todos los consejeros.

## Un muerto y dos heridos graves al chocar una camioneta contra un risco

### Los viajeros fueron despedidos a varios metros de distancia

LAS PALMAS.—Cuando desde la aldea de San Nicolás se dirigía a Las Palmas una camioneta ocupada por cinco personas, al pasar el puente próximo a la ciudad de Arácas y debido a la gran velocidad que llevaba, el vehículo chocó violentamente contra un risco existente a la salida del puente. Todos los viajeros salieron despedidos a unos cinco o seis metros de distancia, así como la mercancía que conducía. Resultó muerto por fractura de la base del cráneo Manuel Ortega Ruiz, de veintitres años; otros dos viajeros sufren heridas graves y los restantes, entre ellos el chófer, salieron ilesos. (Cifra).

Tramitación expedientes apertura de industrias

### Gestoría Velasco

### La cosecha de cacao en Marruecos y Colonias españolas es este año de diecisiete mil toneladas

TETUAN, 11.—Según informes facilitados por la Dirección General de Marruecos y Colonias, la cosecha de cacao, producida en el presente año en la Guinea y demás territorios españoles, no bajará de las diecisiete mil toneladas.

De este producto, tres mil toneladas serán embarcadas inmediatamente con destino a la Península Española. (Cifra.)

Transferencias y Matriculación Automóviles

### Gestoría Velasco

SE VENDE casa llave en mano, tiene patio. San Esteban, 25.

grados la máxima, y a Cuenca y Sorja, con dos bajo cero la mínima.

### Un muerto al chocar dos camiones

PAMPLONA.—En la carretera de circunvalación y en el tramo denominado «Vuelta del Castillo», chocaron dos camiones propiedad de los señores Senosisis, constructor de obras, y Frauca, industrial carbonero.

Falleció casi instantáneamente como consecuencia de las heridas sufridas en el accidente el trabajador Francisco Itoiz, de cincuenta años de edad, casado, que viajaba junto al chófer del primero de los camiones citados, contra cuya cabina embistió el camión del señor Frauca, que quedó completamente destruido. (Cifra).

### Atropellada y muerta por una camioneta

PONFERRADA (León).—La joven Aurora González González de veinte años, con residencia en el vecino pueblo de San Esteban de Valdusa, fué atropellada, y falleció casi instantáneamente, por la camioneta matrícula Bilbao número 7687, conducida por José Rodríguez Costa, que fué detenido.

El accidente ocurrió en la Avenida de José Antonio. (Cifra).

### Boxeador apuñalado en Orense

ORENSE.—Durante una discusión entre el boxeador José Manuel López (a) «El Roca», de veinte años, y el panadero Antonio González Prol, de la misma edad, este último recurrió para defenderse a una navaja, con la que asestó siete puñaladas a su contrincante, que resultó gravísima mente herido. Ha sido hospitalizado en una clínica de esta localidad. (Cifra)

### Gestoría Velasco

Servicios por abonos reducidos

## CARTILERA

## INAUGURACION DE LA ESCUELA DE CATEQUISTAS

## COSAS DE AVILA

¡Pues sí que ha quedado bonito!  
¿Pero es que eso va a dejarse así?

Nos parece magníficamente que por quien corresponda, se trate de mejorar en todo lo posible la fisonomía de nuestra capital, sobre todo, de manera particular, en aquellos puntos situados, pudiéramos decir estratégicamente, por estar enclavados en las principales entradas a la población. Pero lo que ya no nos tiene que parecer tan bien, es que, a fin de cuentas, lo conseguido haga honor al castellánísimo adagio de que ha sido peor el remedio que la enfermedad.

En efecto; con no poca satisfacción habíamos ido viendo, hace algún tiempo, como se procedía a la demolición de las casas que, de aspecto ruinoso deplorable, existían al principio de la travesía de Santa Ana, haciendo esquina con la plaza del mismo nombre. Y a ello nos referimos. Nos había parecido de perlas la iniciativa y aplaudimos el celo e interés puestos de manifiesto por mejorar la situación urbanística de un sector de tanto tránsito, sobre todo para el camino de la estación de ferrocarril. Pero no podemos por menos de expresar la enorme decepción que nos ha producido el comprobar el desgraciado epílogo que ha tenido dicha realización, ya que, después de llevarse los escombros producidos con el derribo, aparte de haber quedado ese pequeño trozo de explanación sin la debida explanación (puesto que nada se ha hecho por adecentarlo un poco), el aspecto que ahora se ofrece a la vista es francamente desagradable, pues se ha tenido el desafortunado acuerdo de dejarse en pie las paredes interiores del fondo de las semi desaparecidas viviendas, con toda la descolorida policromía de las pinturas y blanqueos de los enyesados paños de alcobas, etc. y arcaicos cercos de las desvenecadas puertas.

Por eso, no dudamos que esta situación no se pretenderá que se prolongue definitivamente y que la misma no será más que un breve paréntesis, para sin más pérdida de tiempo, proceder a dejar dicha zona convenientemente adecentada.

Liquidación de Seguros Sociales y Montepíos

### Gestoría Velasco

SE VENDE moto de 1 HP. como nueva. Para verla y tratar con Javier Pérez, en Vallespín, 14, 2.º, por las mañanas de once a una.

LA PERSONA que haya extraviado un pantalón de caballero puede recogerlo en Avenida de Portugal, 4, principal.

SE NECESITA sirvienta de 30 a 40 años, bien retribuida. Razón en Crespos. Don Pedro San Román.

## CIBELES, S. A.

Caja Previsora de Crédito  
Delegación Provincial en Avila: Carretera Nueva n.º 1.  
Teléfono 451.

Espectáculos anunciados

Cine Gredos. — «Jack, el negro» (3).

Gran Cinema. — «La novia era él» (3).

Teatro Principal. — «Vuelve Arsenio Lupin» (3).

Moralidad. — (1) Todos, ¡cuando niños (2) Jóvenes. (3) Mayores. (4) Mayores. (5) Superiores. (6) Gravemente peligrosos.

## Ecos de sociedad

### Natalicio

Ha dado a luz un hermoso niño, al que se impondrá en el Sagrado Bautismo, el nombre de José Vidal, la señora doña Abundia Cid Pérez, esposa de nuestro buen amigo, el industrial de esta plaza, don J. Francisco Jerez.

Nuestra cordial enhorabuena.

Confección de recibos de salarios o haberes

### Gestoría Velasco

## Registro Civil

Nacimiento: Juan José Rey Morera, en Hospital Provincial.

OPORTUNIDAD  
Vendo solar 14.410 metros próximo Capital. Informes Agencia F. Jiménez Pl. Victoria 11 Teléfono 650.

## Cine Club "San Fernando" del Frente de Juventudes

Creado el Cine Club «San Fernando» del Frente de Juventudes al que puede pertenecer toda la juventud encuadrada en la Organización, tanto en las Falanges Juveniles como en las Secciones de Enseñanza, Trabajo y Rurales, iniciará sus sesiones a partir del próximo domingo día 15 a las tres y media de la tarde en el Cine Gredos, donde se proyectarán las películas programadas para las sesiones infantiles de la mañana en la misma sala de espectáculos.

Las entradas, de precio muy reducido y variable según el número de sesiones programadas, se facilitarán, mediante la entrega de una tarjeta valedera para todas las sesiones del mes, en la Ayudantía de las Falanges Juveniles de Franco de la Delegación Provincial del Frente de Juventudes, calle de los Caños número 3, todos los días de doce a dos de la mañana y de seis a ocho de la tarde.

Tramitación de altas y bajas de Seguros Sociales y Montepíos

### Gestoría Velasco

### FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Paradinas, Plaza Santa Teresa Aparicio, Avda. José Antonio.

### Gabinete Electro-Radiológico

### Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil). Tomografías. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia.

Onda corta (fijo y portátil). Rayos Ultravioleta e Infrarrojos

Anoche a la hora anunciada quedó inaugurada por la Junta Central de la Doctrina Cristiana en la Casa de Acción Católica la Escuela de Catequistas. Presidió el acto el muy ilustre señor don Teodoro García Robledo acompañado de los demás señores que integran esa Junta, cuyos nombres ya conocen los lectores.

Si de los cimientos puede deducirse lo que será un edificio y del exordio la importancia de un discurso, viendo anoche el número de alumnos que asistían, el interés y entusiasmos reflejados en sus semblantes, se puede calificar de éxito completo el proyecto de la Escuela de Catequistas.

Más de cincuenta prometieron colaborar en empresa tan digna, tan noble, tan divina, cual es la de enseñar bien y ordenadamente el Catecismo. Y como de su asentimiento y aceptación a cuanto les indicara la mesa presidencial dieran claras pruebas en el local donde estaban reunidos, y luego ratificaron y consagraron esos propósitos y esa actitud delante del Divino Catequista, oculto en el Sagrario, pero que para que se llenara de gozo ante aquel plantel de apóstoles del Catecismo se asomó a la puerta de su prisión de amor al descender la cortinilla y la llave su Ministro: podemos esperar fundadamente que lo ocu-

rrido anoche en la capilla de Acción Católica tenía todas las notas y semejanzas del Cenáculo, como las decía don Teodoro. Un grupo de apóstoles oyendo al Divino Maestro representado en los dignos miembros de esa Junta Diocesana: el Maestro infundió entusiasmo y valor, y por fin bendiciéndolos y diciéndolos: «id y enseñad a todas las gentes...»; y a mí me pareció oírle: «enseñad, sobre todo, a los niños».

¡Qué hermoso y esperanzador resultó aquello! El local era insuficiente, y ya se pensó en elegir otro más capaz, si, como es seguro, continúan asistiendo tantas. Yo creo que ante el éxito inicial el número de matriculadas será cada día mayor.

Quedaron bien trazados los días y horas de clases, profesores, asignaturas, etc. Buenos cimientos, buen exordio, como de cíamos antes. Mi felicitación a todos. Y que el Señor bendiga a los operarios y la mies. Avila se pone sobre la marcha en esa tarea evangelizadora tan recomendada por la Jerarquía eclesiástica. Ahora a cooperar todos, principalmente vosotros, padres y madres, mandando a vuestros hijos al Catecismo parroquial.

Julián J. Jiménez.

## Enseñanza DE CORTE Y CONFECCION

(Sistema «Martí Gil», de Buenos Aires)

a cargo de la Profesora DIPLOMADA en BARCELONA

### MARY CARMEN RIBAS

Apertura de curso el próximo lunes día 16. — Confección de vestidos y trajes femeninos. — Se cortan patrones

Calle Torquemada núm. 3. (Entre los paseos de San Roque y Santo Tomás)

## La fiesta de "Los doce apóstoles"

Se reunieron hoy en Avila, para celebrar su anual homenaje a Santa Teresa de Jesús

Conforme anunciamos en estas columnas, en el día de hoy se reunieron en nuestra ciudad los miembros de la Hermandad de «Los doce apóstoles», colocada bajo el patrocinio de Santa Teresa de Jesús, para celebrar su fiesta anual en honor de su Patrona. En el convento de los reverendos padres Carmelitas se celebró misa solemne en la que fray Justo Pérez de Urbel, predicó un inspirado sermón poniendo de ejemplo a Santa Teresa para todos los intelectuales y miembros de esta Hermandad.

Después de un vino de honor con que fueron obsequiados en el Ayuntamiento por el teniente de alcalde don Esteban Rodríguez y varios concejales, se celebró en el Restaurante «Piquío» la tradicional comida al final de la cual hizo entrega del bastón de mando el alcalde de la Hermandad saliente, al entrante, pronunciándose varios discursos.

La comida estuvo presidida

por el Hermano mayor don Francisco Guillén Salaya que tenía a su derecha al excelentísimo señor don David Herrero, gobernador civil de la Provincia y a su izquierda a fray Justo Pérez de Urbel.

Después de la comida se visitó el Convento de la Encarnación y seguidamente regresaron los miembros de la cofradía a sus respectivas residencias.

## ¡Piquío!

### Unico en bodas y banquetes

### El comunismo, es declarado ilegal, oficialmente, en toda Cuba

LA HABANA, 11.—La «Gaceta Oficial» de esta capital, ha publicado un Decreto ministerial, por el que se declara ilegal el comunismo, en toda Cuba. —EFE.

Gestiones de Dependencias y Organismos oficiales

### Gestoría Velasco

### El tiempo en España

Parte meteorológico nacional

Tiempo probable. — Nubosidad de tipo estratiforme en el Norte. Galicia y Duero. Nubes de algún desarrollo en la Ibérica y de altura media en el Centro. A última hora son probables aguaceros en Canarias.

Las extremas de España han correspondido a Huelva, con 24

## MUY IMPORTANTE

Las órdenes del ministerio de Trabajo de 11 de abril y 24 de septiembre de 1953 establecen un nuevo procedimiento de liquidación de cuotas a los Seguros Sociales y Montepíos. — Las mismas órdenes, suprimen los Libros de Salarios o Haberes. — Otra orden posterior incrementa la prima de los Seguros Sociales

### INFORMACION Y ASESORAMIENTO GRATUITO

## GESTORIA ADMINISTRATIVA VELASCO

San Juan de la Cruz, 22. -- AVILA